

COMUNICATO STAMPA

Cassa di Risparmio di Orvieto, approvati i risultati al 31 marzo 2025 con un utile netto pari a 2,4 milioni.

Cresce il sostegno a famiglie e imprese: +29,4% le erogazioni di finanziamenti

-)] **Utile netto pari a 2,4 milioni di euro (2,9 milioni di euro al 31 marzo 2024).**
-)] **Continua il sostegno al territorio con 60,8 milioni di euro di finanziamenti a famiglie e imprese erogati nel trimestre, che registrano +29,4% rispetto ai circa 47 milioni di euro del primo trimestre 2024.**
-)] **Crescono le commissioni nette del 27,8% rispetto al dato del 31 marzo 2024.**
-)] **Stabile l'NPE ratio lordo e netto, che si confermano rispettivamente al 2% e all'1,1%.**

Orvieto, 5 maggio 2025 –Il Consiglio di Amministrazione di Cassa di Risparmio di Orvieto, riunitosi oggi sotto la presidenza del Dott. Ferruccio Ferranti, ha approvato i risultati al 31 marzo 2025.

Il primo trimestre 2025 chiude con un utile netto pari a **2,4 milioni** di euro (2,9 milioni di euro registrati al 31 marzo 2024). Cresce del 29,4% il sostegno al territorio con **60,8 milioni** di finanziamenti a famiglie e imprese.

Più nel dettaglio:

-)] *Il primo trimestre 2025 registra un **utile netto di 2,4 milioni di euro** rispetto all'utile netto di 2,9 milioni di euro al 31 marzo 2024.*
-)] ***Stabile il Margine di interesse, pari a 10,2 milioni di euro al 31 marzo 2025, sostanzialmente in linea con il 31 marzo 2024.***
-)] ***+27,8% le Commissioni nette pari a 5,4 milioni di euro in confronto ai 4,2 milioni di euro al 31 marzo 2024.***
-)] ***+8,3% il Margine di intermediazione pari a 15,7 milioni di euro rispetto ai 14,5 milioni di euro al 31 marzo 2024.***
-)] ***Il cost/income¹ si attesta al 69,4% del 31 marzo 2025 rispetto al 72,1% dell'ultimo trimestre del 2024.²***
-)] ***+1,3% gli Impieghi netti a clientela³, con 1.298,6 milioni di euro al 31 marzo 2025 rispetto a 1.282,2 milioni di euro al 31 dicembre 2024.***

¹ (Costi Operativi – Accantonamenti netti a Fondi Rischi ed Oneri)/Margine di intermediazione

² Il dato è confrontato con l'ultimo trimestre 2024 quando è stato completato l'accantonamento delle funzioni in Capogruppo in essere ad oggi

³ Al netto dei titoli di debito "HTC"

- J) **Raccolta totale da clientela, pari a 1.687,8 milioni di euro al 31 marzo 2025 rispetto a 1.719,1 milioni di euro al 31 dicembre 2024.**
- J) **Stabili l’NPE ratio lordo e netto, rispettivamente, al 2% e al 1,1%.**
- J) **Solida posizione di liquidità con LCR al 179,3% ed NSFR > 100%.**

In particolare, il risultato economico evidenzia:

- a) margine di intermediazione pari a 15,7 milioni di euro (+8,3% rispetto a 14,5 milioni di euro al 31 marzo 2024), grazie alla stabilità del margine di interesse (+0,3% da 10,19 milioni di euro a 10,21 milioni di euro al 31 marzo 2025) e alla crescita delle commissioni nette (+27,8% da 4,2 milioni di euro del 31 marzo 2024 a 5,4 milioni di euro al 31 marzo 2025);
- b) rettifiche di valore nette per rischio di credito pari a 0,5 milioni di euro (0,9 milioni di euro al 31 marzo 2024);
- c) costi operativi per complessivi 11,5 milioni di euro, rispetto a 9,3 milioni di euro al 31 marzo 2024. Le spese amministrative si attestano a 10,9 milioni di euro (rispetto ai 9,6 milioni di euro del 31 marzo 2024, +13,6%) ed includono i costi delle attività esternalizzate alla Capogruppo, pari a circa 1,5 milioni di euro (0,9 milioni di euro a marzo 2024). Gli accantonamenti netti ai fondi per rischi e oneri presentano un saldo negativo pari a 0,6 milioni di euro (saldo positivo di 0,3 milioni euro al 31 marzo 2024).

Da un punto di vista patrimoniale, il portafoglio titoli (comprensivo dei titoli “Hold to Collect-HTC” rientranti nella voce 40. dell’Attivo S.P. “crediti verso clientela”) ammonta a complessivi 140,7 milioni di euro rispetto a 150,7 milioni di euro al 31 dicembre 2024 (+4,1%), costituito, prevalentemente, da titoli governativi italiani classificati nel portafoglio “FVOCI”.

Gli impieghi netti a clientela (non considerando i titoli di debito “HTC”) passano da 1.282,2 milioni di euro di fine 2024 a 1.298,6 milioni di euro al 31 marzo 2025 (+1,3%).

I crediti verso clientela in bonis netti sono pari a 1.284,8 milioni di euro rispetto a 1.268,3 milioni di euro al 31 dicembre 2024 (+1,3%).

I crediti deteriorati verso clientela presentano un valore contabile netto di 13,8 milioni di euro (rispetto a 13,9 milioni di euro a fine 2024), con un grado di copertura dei fondi rettificativi al 47,1% in aumento rispetto al 46,7% del 31 dicembre 2024. Stabili l’NPE ratio lordo e netto, rispettivamente, al 2% e al 1,1%.

La Raccolta totale da clientela si attesta a 1.687,8 milioni di euro rispetto a 1.719,1 milioni di euro del 31 dicembre 2024.

Solida la posizione di liquidità, con gli indicatori LCR al 179,3% ed NSFR maggiore del 100%.

GRUPPO
MEDIOCREDITO
CENTRALE



CASSA DI RISPARMIO
DI ORVIETO

Per maggiori informazioni:

Media Relations – Gruppo Mediocredito Centrale

e-mail: ufficiostampagrupo@mcc.it

Tel. +39 06 47912769

Giulia Palocci, giulia.palocci@mcc.it | +39 340 84 36 158